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A munkapárt hódítása.
A munkapárt gyomai fényes győ­

zelme magában véve is nagy jelentőségű, 
hiszen ez a kerület emberemlékezetet 
meghaladó idő óta s a legutóbbi álta­
lános választáson is ellenzéki volt, most 
pedig Tisza merénylőinek a választói a 
Tisza-komnány egy uj államtitkárának 
adtak mandátumot óriási többséggel.

Ám db ez a diadal nem áll magában, 
ez csak egy szem a munkapárti hódí­
tások hosszú lánczolatában és biztos jele 
annak, hogy a nemzet túlnyomó 
nagy része immár véglegesen 
elfordult ajelszavas negyven- 
nyolc zas politikától s lelkesen 
csatlakozik a komoly gyakor­
lati, nemzeti szellemű, alkotó 
irányzathoz. Tiszát roppant nagy 
többséggel, Sándor Jánost és Ghillányit 
egyhangúlag választották meg képvise­
lővé, a megyei és a városi törvényhatósá­
gok sűrű rajban és szokatlanul meleg 
hangon szavaznak bizalmat a kormány­
nak, a miniszterelnököt különböző he­
lyek vetélkedve választják díszpolgárrá, 
s ami mindezeknél is nyomatékosabb: 
az Alföld népe, a negyvennyolczas poli­
tikának ez a leglelkesebb, leghívebb 
csapata, tér most át a hatvanhetes lobogó 
alá.

Történik pedig mindez akkor, amikor 
az ellenzék különös élénkséggel szervez­
kedik, a függetlenségi pártok egyesülnek, 
a kormányképes ellenzék és általános 
ellenzéki blokk van keletkezőben, azzal 
az egyetlen czéllal, hogy a mai kor­
mányt, többséget és rendszert megbuk­
tassa, A mindenféle agitácziónak és 
szövetkezésnek, a koaliczió feltámasz­
tásának és- a szoczialistákkal való meg­
erősítésének, a munkapárt hallatlanul 
erőszakos és durva támadásának, Íme 
mily csodálatos az eredménye: az 
ellenzék rohamosan veszíti el a talajt 
lába alól, a nemzeti munkapárt pedig 
föl tarthatatlanul nyomul előre.

Ki ne látná ennek okait és termé­
szetes magyarázatát ? Halad a világ, nö 
a belátás, érik a politikai értelem, észlel 
és itél a választó közönség. És arról 
győződik meg, bogy az a nemzeti munka­

párt, amelynek józan gyakorlati, nem­
zeti irányú, fokozatos programmja már 
megalakulása idején bizalmat keltett, 
méltónak mutatkozott a nemzet előle­
gezett bizalmára, mert lépésröl-lépésre 
lelkiismeretes pontossággal, bámulatos 
kötelességérzettel váltja be az ország 
javára alkotott programmját. Természe­
tes, hogy a nemzet ezt látván, megerő­
södik bizalmában és lelkesedésre gyűli 
a komolyan és nemesen munkálkodó 
hazafiak tábora iránt.

Észleli viszont újra éledését s ellen­
zéki szerepben viselt dolgait annak a 
koalicziónak, amelyből annyira ki kellett 
ábrándulnia. És ezek a nagy kurucz 
politikusuk, akik a kormányon kvótát 
emeltek, százötven milliós deficzitet és 
általános züllöttséget hagytak maguk 
után — az ellenzéken sem teljesítették 
jobban hivalásukat, mert obstruáltak, 
botrányokat rendeztek, sztrájkoltak, rá­
galmaztak, hazug és demagóg 
jelszavakkal dobálóztak. A nem­
zet pedig ezek láttára most már végle­
gesen elfordul, a koalicziónak sem élni, 
sem halni nem tudó, szánalmasan ver­
gődő politikusaitól,
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A Maros áradása.
Pusztulás, veszedelem 

mindenfelé.
Az, árvíz rettenetes pusztításairól hoz hirt 

Erdély minden részéből a láviró. A hetek 
óta tartó szakadatlan esőzések folytán áradá­
sok keletkeztek, felvármegyék állanak viz 
alatt s sok helyen megszűnt a vasúti köz. 
lekedés.

Kolozsmegyében a teke! járásban Nagyidn 
község viz alatt áll, megáradt patakok el- 
őutötték Bátos, Szász,péntek és Szászlégen 
községeket. A hidalmási járásban legtöbbet 
szenved az áradástól Ilidalmás nagyközség. 
Reggel az utczákou már járni sem leheteti.
A kiáradt Almás-patak elöntötte az utc/ákat, 
Áradás nagy veszedelme fenyegeti a bánffy 
hunyadi járás több községét is, BánSylmnyad 
alacsonyabban fekvő helyeit egészen el­
öntötte. A Szamosfolyó, Sajó.Láposvize medrei­
ből kiléptek, a vármegye nagy része os 
Dés viz alatt állanak. A beszterczevidéki 
vizek, a Szamos naszódi ága oly mértékben 
áradt meg, moly meghaladja nemcsak a tavalyi, 
de az 1902-iki áradásokat is. Árokalja és

Kenteibe községeket az ár elöntötte, a 
lakosságot a közigazgatási balóság kilakol­
tatta. Északnyugaton a Lápod vize Magyar­
lápost és környékét öntötte el. Óriási káro­
kat okozott Marostorda m egy ében az árvíz. 
A megye egy része, több falu viz alatt áll.

Egymásután érkeznek telefonon a segély­
kérések a vármegye alispánjához, a kinek 
intézkedésére katonaság szállott ki az árvíz 
színhelyére. Erdőszakáll havasaljai község­
ben tegnap egész éjjel hatalmas nagyságú 
jég esett, mely elvert minden termést. Viz 
alatt vau a herbusi fatelep is, — a hová 2 
század katonaságot rendelt ki az alispán,

Marosvásárhelyt szintén nagy károkat 
okozott az ái viz, mely a Sándor Jáuos-utczá- 
baii 150 cm. magas. Szováta is rettenetes 
pusztulásnak a színhelye. A fürdőveudógek 
mind elutaztak. A lakosság igen fél a hegyek 
elcsuszamiásaitól.

Az áradás nemcsak a vetésekben és közsé­
gekben pusztított, hanem több helyen a vas­
úti töltéseket is elmosta.

A székely koceárd—gyergyószentmiklősi
vonal Déva és Magyaró, valamint Szászrégi u 
és Sáromberke állomásai között az árvíz, a 
pályát megrongálta, úgy, hogy a forgalom 

j még átszállással sem tartható fenn. Euu-k 
következtében Marosvásárhely és Déda között 
a forgalmat előreláthatólag 24 órára be kellett 
szüntetni. A vonatok csak Dédáig és Maros- 
vásárhelyig és vissza közlekednek. Ugyan­
csak igy szünetel a forgalom marosludas—be.-z- 
lerezel, dicsőszeutniártou-parajdi vonalokon,

Enyedre 10-én délutáu már jött az őrte- 
silés, hogy Marosvásárhely egy része közel 
a városházig viz alatt áll. Az alispán szét- 
küIdőt te a vész hirt, 11-éu délután még kis 
területre öntött ki a Maros, keresztül folyva 
pd. a Csőm hord ra vezető utón, de éjjel meg­
érkezett a rettenetes ár és elöntötte a 
gazdag terméssel biztató földeket a vasul! 
töltésig I A „H'degkut“-ou belől jött a viz,
A ref. egyház tanyáján a lakosok a padlásra 
menekültek úgy, hogy csak nehezen szaba 
ditliatták ki őket. A vonatok késéssel köz­
lekednek, pd. a reggeli gyorsvonat 2 órát 
késett, M u rosszén Lkirály-felé több tanyai 
ház vízben vau.

Marosujvár veszedelme.

A viz betört a bányákba!
Bémes katasztrófa hírét hozta a telefon 

tegnap a reggeli órákban Marosujvdrról.
A Maros óriási víztömeget hozva ma­

gával, elözönlötte a várost s a két nagy, 
Európa-szerte ismeretes virágzó üzemét 
tönkre tette.

A mintaszerűen kezelt sóbányák meg­
teltek vízzel s arra semmi remény sincs,
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hogy ezt az óriási víztömeget belőlük el 
lehet valaha távolítani.

Az Ammoniak-szódagydrat szintévi el­
öntötte az áradat; a hivatalnokok laká­
saiban métermagasan áll a viz. 1500 
munkás munka és kenyér nélkül.

A város három utczdjdban a viz olyan 
magasságot ért el, hogy a lakóknak ki 
kellett költözni.
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POLITIKAI HÍREK.

Andrássy Gyula gróf körlevelet bocsátott 
ki pártalakitási czólból. A nevezetes irásmü, 
melyet a gróf a szükebb politikai kliente- 
Iójához intézett, az alkotmányos rend helyre­
állítását, a közkormáoyzás morális feltételei­
nek megteremtését és a belviszályok meg­
szüntetését illzi ki őzéiül.

Nem foglalkozunk hosszabban azzal, hogy 
a pártalakitásnak ez a módja legalább is 
merőben szokatlan. Elvégre a politikában a 
hólabda-reudszert semmiféle törvény nem 
tilalmazza és Andrássy Gyula megbízható 
czimekért olyan czimirodákhoz fordul, a 
melyekhez jónak látja.

Andrássy tehát uj pártot akar alakítani 
az alkotmányos rend helyreállítására. Nyilván 
úgy találja, hogy ez az alkotmányos rend 
jelenleg hiányos. Őszintén sajnáljuk, hogy 
nem mondja meg, hogy miben látná ő az 
alkotmányos rend helyreállítását. Talán csak 
nem a juuius 4-ike előtti állapotok restaurá­
lásában? Mert az ugyau gyönyörűséges 
alkotmányos rend volt!

*

A közigazgatási reformról szóló törvény- 
javaslat munkálatai mint említettük, már 
megindultak s lehetséges, hogy a törvény 
javaslata már ősszel a Ház elé kerül, azonban 
a részletekről szólni ma még korai s tájé­
kozottsággal arról most még senki sem be­
szelhet.

Annyi azonban bizonyos, hogy a kerületi 
beosztás csak a közigazgatási bíróság kör­
zeteire vonatkozik,

A közigazgatás vármegyénként fog álla- 
mosittatni, még pedig az önkormányzat szé- 
lesebbkörü kiterjesztésével, s a tisztviselők 
kinevezésével.

Szóval a megyei közigazgatás mai alapjai 
megmaradnak, sőt az autonómia szélesebb- 
kürü lesz s mindenki biztos lehet arról, 
hogy a magyar közigazgatás atyamesterének’ 
Sándor János belügyminiszternek a kezei 
közül csakis olyan törvényjavaslat kerülhet 
ki, melyet az egész ország legnagyobb meg­
nyugvással fog fogadni.

A közvélemény pedig tisztában vau ezzel 
a ezért nincs talaja az ellenzéki manőverezés 
ép oly korai, mint tájékozatlan és hamis 
híreszteléseinek e tárgyban.

*

Debreczeu város törvényhatósági bizottságé 
nak közgyűlése 101 szavazattal 62 ellenében 
elfogadta a kormány iránti bizalmi indítványt 
és Tisza Istvánt a város díszpolgárává 
megválasztotta.

Nagyvárad város f. hó 10-én tartottá 
közgyűlését Hlalky Endre főispán elnökié- 
téve). A közgyűlés 64 szavazattal 24 ellené­
ben kimondotta, hogy a Tisza-kormány iránt 
a legteljesebb bizalommal viseltetik,

_ Arad vál0s törvényhatósági bizottságának 
79 szóval 29 ellenében bizalmat szavazott

a Tisza-kormánynak és Tisza István minisz­
terelnököt Arad díszpolgárává választotta. 
Elhatározta a közgyűlés, hogy az erről szóló 
díszoklevelet kiadja és azt Várj assy Lajos 
polgármester vezetése alatt nagyobb küldött­
ség utján juttatja el Tisza István minisz­
terelnökhöz.

Kimondották továbbá, hogy a Radnai-utat 
örök időre Tisza Dtván-utnak nevezik el.
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Andrássy-párt.
Andrássy Gyula gróf fölhívást intézett 

híveihez, hogy szervezkedjenek, meg 
kell alakítani az uj pártot. A kiadott 
fölhívásból megtudjuk, hogy a párt 
czúlja az alkotmányos rend helyre­
állítása.

Üres frázis, semmi egyéb.
Miben van fölforgatva az alkotmá­

nyos rend ? ... Ez ugyan föl nem 
fedezhető. Mert az nem alkotmánysér­
tés, hogy a Házszabály módosíttatott. Ez 
az ország érdekében történt.

Az nem alkotmánysértés, hogy palota 
őrség van. Ezzel a rend bizlosittatik. 
A parlamenti rend, az ország érdeke. 
Éppen az egy véderöjavaslatok nem 
mentek szabályszerűen át. Hogy aztán 
az ellenzék nem akar parlamentárisán 
viselkedni, arról a munkapárt nem 
tehet.

ügy látszik, hogy Andrássy, az alkot 
mányos rend helyreállítása alatt azt 
érti, hogy allittassék vissza a jumus 
4-ike előtti állapot. Csakhogy az alkot­
mányos rend akkor lesz megint felfor­
dulva, ha a parlament vissza sülyed 
megint a tehetetlenségbe.

Az ily irányzat visszautasítandó. 
Ezért monda a napokban Beöthy Pál 
a képviselöház elnöke, hogy ily áron 
béke nem lesz, mert a Házszabály 
revíziót és a palotaörséget nem ejthetik 
el az ország érdekében.

Frázis tehát az Andrássy körlevelében 
említett „alkotmányos rend helyre- 
állítása“ féle kifejezés.

Az uj párt .további czélja volna, a 
közkormányzat morális feltételeinek 
megteremtése.

Az erkölcsbiró szerepet miért arro- 
gálja Andrássy ? . . . Hiszen a zár­
számadások eléggé igazolják a koali- 
cziós korszak bűnös kormányzatát. 
Miért beszélnek oly fenhangon Andrássy 
es társai ? Nem félnek a nevetségesség­
től ? — ide csakugyan talál: a pap 
házán a gólyafészek, minden ember 
látja, még a vak is látja, csak a pap 
nem látja.

Andrássy nem akarja látni, nem 
akar vissza emlékezni a koalicziós 
kormány gazdálkodásaira, a korrupcziós 
kormányzatra. De hát az emberek nem 
felejtenek és kárba vész az Andrássy 
látói szereplése.

Az uj párt harmadik czélja, a körle 
vél szerint, a belviszályok megszűnte 
tése volna.

Szép hangzatos kijelentés I... De hát 
ki az oka a belviszályoknak ? — A 
volt koaliczió hivei Andrássyval az 
élén. Nem akarnak parlamentáris ellen­
zéki szerepre vállalkozni, országos haj­

togatásban elégítik ki az ellenzéki 
hivatásukat.

Ha tehát Andrássy a belbéke helyre­
állítását akarja, elsősorban magukat 
fékezzék meg. De, ha belbéke alatt a 
nemzeti munkapárt feloszlását érti, 
akkor elszámitotta magát, mert az ö 
szép szemeiért az bekövetkezni nem fog.

Aminthogy az egész körlevél üres 
szalmacséplés. Nincs semmi érvelés a 
körlevélben. Bátran nevezhetni az uj 
pártot — Andrássy-pártnak. Az ö sze- 
repelhetése végett alakul az uj párt, hogy 
legyen személyes gárdája.

De szózatának az ország nem ül fel, 
kevésre fog rúgni a gárdája. Kaczérkod 
hátik a függetlenségi párttal, a nép­
párttal, a szocziálistákkal és bárkivel, 
senki benne nem bízik. És igy kis gár­
dája lesz, ezt biztosra veheti.

Fent eljátszotta a szerepét, a meg- 
bizhatlansága miatt. Az országban meg 
nincs gyökere. Kezében volt egyszer 
az ország vezetése, hogy a bukás 
szélére juttassa. Lépre ugyan most 
már nem megy az ország lakossága 
holmi körleveleire.
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VÁRMEGYEI ÉLET.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A f. hó 9-én. Szász József főispán 
elnöklete alatt tartott gyűlésen a választott 
tagok közül jelen voltak Zeyk Kálmán, dr. 
Marku Izidor, Török Bertalan, Gáspár János- 
Zeyk Dániel, dr. Müller Jenő.

Br. Bánffy K á z i m i r alispán jelenti, hogy 
a belügyminiszter a m. közgyűlés kérésére 
még egy árvaszéki jegyzői állást rendszere­
sített, melyre a főispán Keresztes N. Sándor 
gyakornokot helyettesképpen kinevezte. Víz­
aknai gyógyfürdő hatásainak megállapítása 
végett tartott tárgyaláson résztvett. A Maros 
június 29-én kiöntött.

Dr. Inczédy-Joksman Ödön elő­
terjeszti a miniszterelnök leiratát a vm. távbe­
szélő hálózat továbbfejlesztése iránt. Mikó 
Dezső abrudbányai v. tanácsos állásába vissza­
helyezése kimondatott.

Zalányi E a r k a s 11. főjegyző előter­
jeszti Náthán Salamon és társa felebbezését 
a gyulafehérvári orth. imaegyesület ügyében- 
újabb jelentés tétele rendeltetett.

Balás Gergely az árvaszéki jelentést 
terjessze be, mely szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szeiint junius havában az egészségügyi állapot 
elég kedvező volt. A fertőző betegségek eny­
hültek, született 657, meghalt 391. Roncsoló 
toroklob 18 esetben — 2 halálos, vörheny 39 
beteggel, 10 meghalt, kanyaró 269 beteggel,
11 meghalt, vérhas, hökhurut, járványos fül­
tőmirigy lob Nagyenyeden 22 esetben fordult 
elő. A fertőző betegek összes száma 373 volt, 
gyógyult 265, meghalt 23, ápolás alatt ma­
radt 86. A főorvos a köztisztaságra vonat­
kozó vizsgálatot tartott Balásfalván, Tövisen 
Buzásbocsárdon és Alsókarácsonfalván. A m. 
kórházban kezeltetett 111 beteg, a hó végén 
54 beteg maradott.

Hegedűs F e r e n c z p. ü. igazgató 
jelentése szerint az esedékes : 2.761.200 k.98 f, 
egyenes adóból befolyt júniusban; 86.631 k„ 
ez évben: 471.009 k., hátralék ; 2.290.197 k.
98 f, A p. ü. igazgatóság azon intézkedése 
ellen, miszerint s községi adók, tartozások
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Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi L.\ ..-ez. 

102, fa ó,•leimében ezennel közhírré i<wi, hogy a 
gyulalehórvári kir. törvényszéknek 1913. évi 4126 
számú végzése következtében dr. Müller Jené ügyvéd 
által képviselt, a nagyenyedi felsegítő takarékpénztár 
javára 520 kor s jav. erejéig 1913. évi április hó 10 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2t 00 kor. becsült következő ingóságok, u. íu. ló, csikók, 
1 szekér, török buzit 1390 kor. beesőitekben, 2 ökör, 
1 szekér, 1 tehén, 610 kor. Inasért ékben nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 328. szánni végzése folytán 528. kor. töke 
követelés biróilag már megállapított költségek erejéig, 
O.-Lapudon az elöljáróság házánál leendő megtartására 
1913 évi Julius hó lilik napjának délutáni 2 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 107. és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer 
tok volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz. 20. íj. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

kelt Nagyenyed, 1913. évi május hó 21. napján.

205 1 1
Gajzágó Simon,

kir. bir, végrehajtó.

2006—913. Ikvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Breckner Dániel fiátfalvai 
lakos végrehajtatnak liulpus Jákobné Román Iiavéka 
sz. gyepiii lakos végrehajtási szenvedett elleni 21 kor. 
60 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyében 321,913. tkvi 
sz. végzéssel folyó év május 26-ára kitűzött, de lei k 
közös megegyezése folytán meg nem tartott ái verés 
helyébe végrehajtató kérelme következtében ujabbi határ­
nap tűzetik ki.

Ennélfogva ezen kérelem következtében a végrehaj­
tási árverés 21 kor. 60 fill, tőke, ennek 1909. novem­
ber hó 11-ik napjától járó 6% kamata, eddig összesen 
megállapított 19 kor. 30 fillér per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal meg­
állapított 6 kor. 90 fillér és a még felmerülendő költ­
ségek, valamin csati,ikozotlnak kimondott vízaknai 
Takarékpénztár, d". Török Pál, a Sebesana szászsebes! 
pénz és hitelintézet és Euyedi Simon, s a nagyszebeni 
Altalanos lakarékpénztár végrehajtatók, 110 kor., 99 
kor. 16 fill., 60 kor., 4 kor. 60 fill., 84 kor. s jár.-hói 
álló követelése kielégítése végett az 1881. LX. (.-ez. 
176. §. alapján és a 146 §. értelmében a gyula­
fehérvári kir. törvényszék, s a vízaknai kir. jbiróság 
területén levő a liulpus Jakobne Román Ravéka nevére 
a sz. gyepül 97. sz. tjkvben A + 18—22. rdsz.
288,289., 666. 1204/1205/1206/1207/1208,1209,1210 
1211/1212, 1514., 1889. hisz. a. felvett ingatlanokra 
355 K, -(- 64 K, -f 300 K, -f 173 K, -f 365 K 
összesen 1237 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi 
augusztus hó 23-lk napjának délelőtti 10 órája 
Székásgyeptt községházához kitüzetik, a hivatalos órák 
alatt, a kir. tkvi. h- lóság a fentebb említett község­
házánál megtekinthető alábbi feltételek alatt:

L Az árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb úion cl 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 
ü5. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-ez. 21. 
§-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
becsórtókének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-ez. 42. §. sz,orinti óvadókképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 170.'§. értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatui.

3. Vevő tartozik a vételárt 2 egyenlő részletekben 
30,45 nap alatt, minden egyes árverést részlet útin 
az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a helyi m. kir. adó­
hivatal, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni,
5. Vevő köteles az ingatlanokat lerhelö és az árverés 

napját kövelő esedékes adókat és átruházási illetéke 
kel . viselni, s az épületeket tűzkár ellen biztosítani

191 1 1

0. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőié emelkedő,.’ napján lép és ezeknek haszna es 
te-he ezidőtől őt illeti.

7. A tulajdonjog tevő javára csalt a vételár teljes 
lefizetése utált fog hivatalból elrcmb-ltetní.

8. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikén, k ele-
get nem tesz, a vételárat be item fizeti, érdekelt íobk 
bármelyikének kérőimére az 1881. évi LX. t.-ez 185 
F vevő veszélyére és Hlhsegére bánatpénzének
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir, jbiróság mini tkvi he. saga.
Vízakna, 1913. juntos 9-én,

Fehrentheil, k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
(Olvashat! au)

kir. tkvvezetö.

497—1913. végrh. sz,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
Kalocsai kir. törvényszéknek 1161 1913, a nagyenyedi
kir. járásbíróság 1913. évi v. 186. a Kalocsai kir. 
törvényszéknek 1913 1931. számit végzés« következtében 
dr, Hatni Béla, dr. Asztalos Kálmán és Horváth Ferenc/, 
ügyvédek által képviselt a Kalocsai kereskedelmi es 
gazdasági bank, a Kalocsai kereskedelmi bank és a 
Sárközi takarékpénztár javára 460 kor. 393 kor. 74 fill. 
290 kor. s jár. erejéig 1913. évi mározius hó 19-én 
kielégítési foganatosított végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 980 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. házi bútorok, zongora nyilvános árverésen el adat­
nak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 269/1. száma végzése folytán 460 kor. 
393 kor. 74 fill. 290 kor* tőkekövetelés, ennek 6 % 
Kamatai, l/B°/0 váltódij és biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Nagyenyeden az alperesek lakásán 
leendő megtartására 1913, évi Julius ltd 19-ik nap­
jának délelőtti 9 óraja határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LV. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becaáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az cdárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t,cs. 120 íj. 
érleimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi május hó 20. napján.

203 1-1
Gajzágó Simon.

kir. bir. végrehajtó.

3001 —1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képvi­
selt. Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatónak 
Osváth Adóm gyám által képviselt kiskorú Joó írónké 
és Imre, továbbá Lázár Róza Deé Sándontó Joó Aranka 
üvsruluj *Tivadarné nagyenyedi lakósok végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási, ügyében a végrehajtási 
árverés 2500 kor. tőke ennek 1912. évi julius hó 14. 
napjától jaró 8% kamata, eddig összesen megállapított 
138 kor. 60 fill, per- és végi óhajtás! költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezultaimegállapilott 35 kor 
a még felmerülendő költségek valamint 2240 kor. tőke, 
s jár iránti követelésének kielégítése végett az 1881. LX. 
t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. érteimében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében levő a nagyenyedi 426. 
ez. tjkvben A + 4. réz. 1919, hrsz. a. foglalt Joó 
Irén ke kiskorú és Joó Imre kiskorú tulajdonául fölvett 
ingatlanra A B. 13. a. Lázár Róza Deó Sándontó ja­
vára és 13. 14, a. Joó Aranka Urszuluj Tivadarué ja­
vára bekebelezett szolgalmi jog fenntartásával 2703 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A mennyiben ezen ingatlan a szolgalmi jogok fenn­
tartásával olyan árban túladnék el, mely a szolgalmak 
Ikvi bejegyzését megelőző tehertételek fedezete szempont­
jából megállapított 2900 koronát meg nem üli, az árve 
rés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog 
fenntartása nélkül a kitűzött határnapon újabban elár­
verezendő lesz,

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918. év 
szeptember hó 10-lk napján délelőtti S órakor alulirt 
tkvi. halóság hív. helyiségében meglát tandó nyilvános

árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a 
kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron el {nem 
adatnak,

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-ez. 
21. fában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-at készpénzben, vagy az 
1381. évi LX. törvényozikk 42. íj, bau jelzett árfo­
lyammal számított c vadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170 fa értelmében a bíróságnál bírói letétbe 
tőréül ele leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szét int megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleueset- 
leu az árverés az 1908. én XLl. t-oz. 26. fa értel­
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság
Nagyenyeden, 1913. április 23-án.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,
telekköuyvvezétö.

dr. Bettiik, s.
kir. jbiró.
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2380—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhitté teszi, hogy dr.Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatóuak' 
Krizbai István Károly és Sándor nagyenyedi lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor. 
hátralékos tőke, ennek 1912. évi február hó 10 napjától 
járó 8% kamata, eddig összesen megállapított 106 kor. 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen- árverési 
kérésért ezúttal megállapított 12 kor. és a még fel­
merülendő költségek, 1000 kor. 900, 100, 4U0, 600 kor. 
tőkék, s jár. iránti követelésének, nem különben az ezennel 
csatlakozót Inak kimondott Polcnyi Vilmának 44 kor. 
20 fill. Lökné Weisz Vilmának 47 kor. 20 fill, továbbá 
Túrosán Jánosnak 200 kor. és az Álsófehérváimegyei 
Gazdasági banknak 90 kor. ti ke, a jár. iránti követelései­
nek kielégítése .égett az 1881. LX. t.-ez. 144. íj. 
aiapjan és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
tői vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a nagyenyeni 29. sztjkvben A -+- Íz. 

rsz. 2627. hrsz. a. foglalt, ingatlanból Kiizbáu István es 
Krizbai Karoly jutalékára 43 kor. az 1300 sztjkbeu 
A + 3. rsz. 63. 54. hrsz. a. foglalt Krizbai Karoly 
tulajdonául fölvett ingatlanra a 0. la. özv. Krizbai 
Istvánná szül. Baka Juliánná javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog fenntartásával 1220. kor. összesen 1263 
koronában megállapított kikiáltási arban elrendeltetik.

Az árverés elrendelését a nagyenyedi 1265. sztjkvre 
vonatkozóan megtagadja, mert ezen tjkvben foglalt 
81,, 82. hrsz. ingatlanra az árvetés 816/913. sz. a. már 
elrendeltetett s kérelmező hivatalból csatlakoztalott- 
mtk mondott ki.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918. augusz­
tus ltd 1-sti napjának délelőtti 9 órakor aluirott kir. 
tkvi, hatóság hiv. helyiségébe megtartandó nyilvános 
árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-ez. 
21. fában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX, t.-ez. 42. fában jelzett árfolyammal 
számított óvadókképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez leienui, vagy óznak az 1881. LX. t.-ez. 170. § a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt olőlegea 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
álszolgáltatni,

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLl, t-ez, 25. fa értelmében 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1913, évi április hé 8.
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Muntöán, s.
ív. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János, tkkvezető. 207 1-1

Földes Ede könyvkereskedésé­
ben felvétetik,
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876S—913. tivl. »t.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróeág, miüt telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Möller Jenő ügyvéd által kép­
viselt » nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t. végre- 
hajtatóuak Káez Atyim végrehajtást szenvedi elleni végre­
hajtási árverés 1000 kor. tike, ennek 1911. évi Julius 
hó 11 napjától járó 8% kamata, eddig összesen megál­
lapított 103 kor. 80 fill, por- és végrehajtási költség, 
valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 
48 kor. 30 fill, és a még felmerülendő költségek, továbbá 
1800 kor. s. járadék 2300 kor. tőke s járadék, 300 kor. 
tőke s járadék, 140 kor. tőke s járadék, valamint osat- 
lakozottuak kimondott Dávid Lukrécia, Alb Akszentyéné 
és Dávid Kornélia férjezett: Rád János nénak 33 kor. 
20 fill, kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 143 §-a 
alapján és a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a tövis! 631 sz. ílkvbeu és Ráez Atyini 
nevén álló A -f- 7-10 rsz. egész ingatlanok, még 
pedig A + 7 rsz. 1234 hrsz. ingatlan 175 kor. A -f 8 rsz. 
1643 hrsz. ingatlan 40 kor. A + 9 rsz. 1626 hrsz. 
ingatlan 246 kor. A —(— 10 rsz. 2488 hrsz. ingatlan 
363 kor. A 369 sztjkvben. A -j- 1. 2. rsz. ingatlanok­
ból Ráez Atyini nevén álló ti. 2. alatti *4-ed jutalékra 
még pedig A -f- 2 rd. 2806/7 hrsz. ingatlan 18 koro- 
uában összesen 838 megalapított kikiá lási árban elren­
deltetik.

1. A fentebbi megjelölt ingatlanuk 1918 évi aug. hó 29- 
éu délután 2 órakor Tövis községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanuk 
a kikiáltási ár */a-ánál alacsonyabb árban el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21. tj-ában említettek kivételével tartoznak az Ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §. ban jelzett árfolyammal 
számított óvadék képes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX toz. 170 §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgaltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megálapitott bánatpénzt az általa igéit ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ellen esetben az 
árverés az 1908 évi LXI. toz. 25 §-a értelmében fog 
folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1913. évi május hó 29-én.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.255

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél- 
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL; TARTÓS.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt es Bauer vaskereskedöknéi

Muntean, s. k.
jegyző

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

kir. tkkvezető. 206 1-1 W0Í re orduljon minden érdeklődd 
súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

! ! ! Als ifeher Gyümőlcsfacsemeték
. TÖBB PÉNZÉ

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

aétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltéanővények, 
bogyógyűmölcsüek stb.

elsőrendű 
áru

hogyogyűmolcsuek stb.

Sxölőoltványok
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők.

(Oktató dlszórjegyzék kivóratra Ingyen)
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vas- és fttszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- \ ouu ■■ , , . .. “árukban és konyhafelszerelési czikkekben ; állandó nagy ^ Blfllm-falfl elismert 8lSárendŰaSZfalt,kátrany 68 MfíedfllemezeK,
raktárt tart építkezési czikkekben n m RrnuaAi >.

gazdasági szerszámokban.

Telefon 21.

140 20 Valódi török kasza Jótállással.
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Közérdek

sib. megvizsgálását a pénzügyigazg. közegei 
teljesítsék, az alispán felszólalt, mire a p. ü. 
igazgató hivatkozott az 1889: 29 t. ez. 11 §-ra, 
mely ezt kötelességévé teszi. A K. B. többsége 
addig, mig a miniszter ez iránt határoz, a 
további eljárás felfüggesztését kívánta.

Dániel Imre kir ügyész jelenti, hogy a 
bírósági fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti 
hogy az évzáró vizsgák lefolytak. Az 1913: 
15 t. ez. értelmében az állami tanítók maga­
sabb illetményei utalványoztalak, a községi 
es felekezeti elemi iskolai tanítók és tanító­
nők illetményei a XVI. t, ez. alapján rész­
ben kiutaltattak, részben a kiutalványozás 
folyamatban van. Kutyfalván állami óvoda 
fog megnyílni. A tövisi „Fiatra“ ipiáraz 5%-os 
községi iskolaadó fizetésére köteleztetett az 
1868 : 38 t. ez. alapján.

Albert Ivan kir. épit. hiv. főnök jelenti, 
hogy az állami utakon a felhőszakadások sok 
eliszapolást okoztak. A gyulafehérvári tói hid 
építése befejeztetett. A törvényhatósági köz 
utak a felhőszakadások és vizáradások miatt 
sokat szenvedtek, különösen Miholczfalva vi­
dékén, az utak kiemelése, a marosártéri hid 
építése végett felterjesztés tétetett, A nagy- 
enyedi ispánlaki ut részen Csombordnál, Gyu­
lafehérváron a Maroshid uj töltésétől az Om- 
polyhidig az utak felemelendők. A berve— 
drassói és koncza—székásgyepüi utón 21 
beton és vasbeton műtárgy épült. Hosszú- 
telkén is az utszakak kiemelése foly.

Székely Károly főállatorvos jelen 
lése szerint az állategészségügy rendes.

győzelem rendesen védtelenekkel való kegyet- 
lt'iikedésekben szokott megnyilvánulni. A 
ho.gárok uagjon ügyes és bátor katonák 
Hír szerint Románia hadat üzen Bulgáriá- 
mik. Tehát még mindig bizonytalan a hely­
zet a balkánon.

....................................... ........... ....... .... .......

hírek.
— A gyulafehérvári katholikus zsi­

nat. Röviden már megemlékeztünk a Máj 
látb püspök által Gyulafehérvárra Össze­
hívott zsinatról, a melyen 172 pap veti 
részt, köztük 7 valóságos es 4 tiszteletbeli 
kanonok. A zsinaton Majláth püspök föl 
adatként négy pontot állított egyházmegye 
jének papjai elé: 1. A papság lelki eleiének 
folytonos megerősítését; 2. a hívok lelki gon­
dozásának intenzivebb művelését; 3. az 
egy házias gondolkozás gyarapítását; 4, a 
püspök ős a papok közötti viszony szóró 
sabbá tételét.

— Technológiai tanfolyam. G á m á n
József, a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara titkára t. hő lö-éu városunkba érke­
zik s ezen nap délután 4 órakor a városház 
közgyűlési termében a városi főmérnökkel 
együttesen előadást és tanácskozást tart 
áriéi a nagyon érdekes kérdésről, miként 
lehetne városunkban technológiai tanfolyn 
mot szervezni. Az érdekes tanácskozást 
ajánljuk első sorban iparos polgártársaink, 
de általában is az ipari termelés Ugye iránt 
érdeklődők figyelmébe.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
AlleBz Béla uagyeuyedi és Fül ö p Kál­
mán szászsebes! járásbíróság! jegyzőket köl­
csönösen áthelyezte.

— Kinevezés. Fosztó Sándor közig, 
gyakornokot a uagyenyedi járásba főispán 
ur ő méltósága tiszteletbeli szolgabiróuak 
kinevezte,

— A háború. A bolgár-szerb háború 
egyre bonyolultabb lesz, A héten a bolgárok 
ungy győzelmet vívtak a szerbek fölött, A 
ezerbek ig hirdetik győzelmüket, de a szerb

Uj postahivatal. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Tompa háza el­
nevezéssel postai ügynökség lótesittessók, 
melynek kézbesítő körébe Tompaháza, Ló- 
mezréve, Megy kerék és Magyarsolymos 
községek osztattak be. A nevezett ügynök­
ig ellenőrzését a uagyeuyedi posta- és táv­
írda hivatal gyakorolja.

- A orsz. fegyintézet! fegyőrök 
68 állami altisztek jotékonyczelu táucz- 
uiulatsága kitünően sikerűit. Népes volt és 
a vidám táncz reggelig tartott. A védnökök 
közül is számosán jelentek meg. A bevétel 
meghaladja az 1000 koronát. A ielulfizetők 
nagyszámát — helyszűke miatt — a jövő szám- 
bau közöljük.

— Életuntságból magára lőtt. Csü­
törtökön ejjel a vasúti állomásnál revolver­
rel kétszer mellbe lőtte magát egy 21 éves 
íiatal ember. Huuta Józsefnek hívják és 
Péteriülvi születésű bádogos seged. A sajná­
latra méltó fiatalembert a megyei kórházba 
vittek, gyors orvosi segéiylyel a golyókat 
eltávolították melléből és 8—10 nap múlva 
elhagyhatja a kórházat. Jövőjének szomorú 
kepe vihette rá az ongyikosságra a szeren­
csétlen fiatal embert. Kedden érkezett 
Nugyeuyedre Póteríalvárói öcscse látogata- 
saia, ki l'tiulini Rudolf rézműves műhelye­
iül! tauoncz, Élpauaszolta, hogy Sziléziában 
egy bádogosaim gyárban dolgozott és munka- 
közben ugrástól származott lábtörés követ 
keztebeu egyik lábát terdeu felül amputál- 
tak, s inülába vau. A jobb karja annyira 
béna, hogy használni képtelen. Öcscse szobá- 
jaba visszahúzódva, étkezős alatt is alig 
érintkezett a házbeliekkel. Látszott rajta 
sorsán valü lelki tépelődése. Csütörtökön 
■ éggel szó nélkül elment és egész nap nem 
latiak, öcscse is azt hitte, haza ment szülei­
hez, csak másnap reggel tudta meg bátyja 
öngyilkossági szándékát. A revolvert hazul­
ról hozta magával.

Emlékeztető, Az áll. polg, leány­
iskola igazgatója o helyen is értesíti az
4 0SZL volt tanulóit, hogy az 1912_13
tanévi iskolai „Értesítő“ átvételére f. hó 
17-en d. u. 4 órakor az iskolában jelent­
kezhetnek.

Bogarak országa. Az állatkertbeu 
nem reg rendeztek be u bogarak szobáját, 
mely a legérdekesebb látni valók közé tar- 
tozik, Gyöuyöiü forróégövi óriás bogarok es 
káprázatos sziuü pillangók vannak gombos­
tűre szúrva. Rendkívül érdekesek az éiö 
botsáska meg a levélsáska, előbbit nem lehet 
megkülönböztetni a galytól, utóbbi szakasztott 
olyan, mint a falevél. Rengeteg fajta bogai 
van a teremben, melyet most a legsűrűbben 
látogat a közönség.

3. oldal.
Folytatóik aki, olvasók pályanyertes válaszainak köz- 
J ‘S “;r7 7déaro' b°ey “i * legkedvesebb sport- 

S Kro“lk,‘ roval apróságai, a rejtvények, szer- 
‘ ‘ UZenelek “«ésaitik ki a szám gazdag tartalmát.
A Jo Pajtás-t a Franklin Társulat adja ki - előfizetési
"7;“™, * l~-10 “

egéBz erre 10 korona, ügye, szám ara 20 fillér Pia 
p“ .e.1,f°gild éa mutatványszámokat küld a Jó 
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nyílt-tér.*
a Közérdek múlt hó 29-én megjelent 

számában az alsófehérvármegyei elhagyott 
gyermekek felügyeletével megbízott telep- 
orvos és gondozása ellen általános ős különös 
vádak emeltettek a nyilttérbeu.

Fzeu tájékozatlanságra valló körülményre 
megjegyezzük, hogy a megyében nincs 300 
elhagyottá nyilvánított gyermek, hanem van 

No)'’* lapádou 23 és Nagyeuyedeu 40 
gyermek.

Továbbá megjegyezzük, hogy a testisértó- 
sek megtoilása a járásbíróság ügykörébe 
tartozik, nem a nyilttérbe és hu kovettelett 
is el valaki által testisértós vétsége, ezért nem 
vádolható meg az. összes gondozók osztálya, 

Egyébiránt a közvélemény alapján isuie- 
íetleu tettesek kinyomozására u büntető járás- 
bíróságnál megtettük u feljelentést, - mii 
Pár év előtt hasonló esetben szintén meg­
tett egyikünk.

Nagyeuyed, 1913. évi junius 30-án.

Dr. Mátyás Mihály. Dr Winkler Albert,
sze^keszTé1111“1 kÖZÖllekért uem véllsl felelősséget » 

iiiniiiiiiiniiniiniiniiiumiiiiiiiinnuninmumin, ...........................

Szerkesztői üzenet
Ü L Lapunk az országgyűlési szünet alatt heten- 

kent csak egyszer jelenik meg. Szives üdvözlet.

Misi és Feri. fiz a czime Sebők Zsigmond porn- 
pás uj regényének, mely most indul meg & kittinő ifjú- 
sági íré Benedek Klekkel együtt szerkesztett, kedves 
gyermeklapjában, a Jé Pajtásba. A kitűnő regény, 
egy nagy budapesti házból mond el érdekes történetet 
« máris látni, hogy egyike lett a magyar ifjúsági iro­
dalom legkitűnőbb termékeinek. A jó Pajtás július 6-iki 
uj számába ezenkívül verset Írlak Ábrányi Emil ée 
Lampérth Géza, Zuboly elmondja Ludas Matyi töténe- 
tét, egykori régi képekkel. Lakatos László kedves me­
sét mond el, Elek nagyapó krónikás anekdotát Nagy 
Sándor királyról, Zsiga bácsi legmulatságoiabb mókái 
•gyíkét mondja ti, Rákosi Viktor folytatja regényét.

Bérbeadó
Borosbenedek községben 50 hoidnyi 
szánló, legelő, szőlő és belsőségekből 
álló birtok a jövő 1914. évre.
^ megtudható a kiadóhivatalban.

r

Értesítés
Ézentiel tisztelettel értesítem a mélyen 

t. városi és vidéki gazdakőzöuséget, hogy 
24 eves önállóságom valamint külföldön 
levő tartózkodásom alatt tapasztalt szakisme­
retek minden tekintetben teljes elsajátításá­
val Nagyeuyed város és vidéke részére nyer­
ges és szíjgyártó üzletet nyitottam Tövis-u 
I. sz. alatt (vashid mellett), ahol minden e 
szakmába vágó munka, a legkényesebb Ízlés­
nek is megfelelőig pontosan, valamint jutá­
nyosán vállalok el.

Minden törekvésem a m. t. gazdaközöu- 
sóg irányában oda fog irányulni, hogy tömk- 
vésem által teljes bizalmukat kiérdemel- 
jem ; amiről előre biztosítom a t. közönsé­
get, hogy úgy a munkám, valamint ezéiul 
kitűzött szolid áraimmal a t. vevőköreimet 
fentarthassam.

Becses pártfogásukat ős bizalmukat kérve 
vagyok tisztelettel

Török György,
18b l-i nyerges és szíjgyártó mester.

1
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! A kötendő szerződős feltételeit az Árveré­

sen részt venni szándékozóknak alulírott 
felügyelőség postán elküldi. Ez a szerződés 
tervezet képezi az árverés részletes feltéte­
leit is.

Kolozsvár, 1913, évi július hó 9-én.

M, kit telepítési felügyelőség.
210 1 1 (Bocskay-tér 19 sz, II. emelet.)

mm
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I Elsőrangú szabas és munka! |

f

Bérbeadási hirdetmény.
A Kolozsvári m. kir. telepítési felügyelőség 

Szászcsanád és Bolgár-csergeri (Alsó-Fehér 
vármegye) község határában fekvő kincstári 
birtok bérbeadása 1913 évi augusztus hó 5-én
délelőtt 11 érakor hivatalos helyiségében 
(Kolozsvár, Bocskay-tér 19 szám II. emelet) 
nyilvános szóbeli árverést tart.

A bérlet tárgyát képező Szászcsanád köz­
ségben levő lakóház, melyben van 1 konyha, 7 
szoba és fedett folyosó, ezenkívül magtár, 
istáló és cselédház. Szántó 150 kát. hold, 
rét tiO hold, legelő 322 hold 584 q ól, 
egyébb terület 69 hold 50 □-öl, összesen: 
601 kát. hold 634 Q-öl terület.

Bérleti időszak 1913. évi október hó 1-tól 
1919. évi szeptember hó 30-ig vagyis 6 év.

Kikiáltás- ár 1855 korona. Bánatpénzként 
928 korona leendő le, mely az ajánlatát elfo­
gadott fél által a szerződés megkötése előtt 
biztosítékként egy évi haszonbér felére 
kiegyenlítendő lesz.

A bánatpénz készpénzben vagy ovadekké- 
pes értékpapírokban az árverés megkezdése 
előtt az árverési bizottságnál teendő le.

Az ajánlatok között lekintetiiélkül azok 
nagyságára a Nagyméltóságu m, kir. földmű- 
velésügyi Minister ur szabadon választhat 
és ezért összes ajánlattevők bánatpénzei! « 
határozathozatalig ben tartatnak.

Az árverésen résztveheluek mindazok, kik 
hazai törvényeink értelmében szerződés- 
kötésre jogosítottak, az államkincstárral 
szemben hátralékos tartozásuk nincsen.

A beriet tárgya bérlőnek leltár mellet 
adatik át.

=o

Értesítés!
Van szerencsén) tisztelettel be 

esés figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek raktáron vannak.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázaios szolgája
öERŐ h., úri szabó. 

7á 20—30 Natiyenycd, Főtér.

Gyászruhákat 24 ára alatl készítők!
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f áliatvédöpor f
y az egyetlen gyógy- és óvszer
>$ száj- és körömfájás, sertés- ^ 

véaz és baromfivész ellen A

A M Kir. Földm. Miniszter által ■ 
rend. eng.

Ára eredeti dobozban 3 K,
A. F'őelárusitó
v Meiler és Társa, Budapest .
^ Károly-körút 10. ,78 4_8 §

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni. 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja am
m
m
tim
E

jóságát.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekdleég, katnrus, gégekatarua, el- 
nyálkdsodás, görcs és hörghurut ellen. 
Csomagja 20 és 40 üli. Doboz 80 üli

Kapható:

Inczeffy Albert nál
Tövisen. 113 21-24

I KRISTÁLY I
<@> forrásásványviz #
<g» Étvágyat javít, gyomorromlást meg- íT 

akadályoz. — Több mint ezer orvos 5?
ajánlja. — Kapható minden fűszer 1? 

^ és csemege-üzletben, jobb vendég- jf

#lőben és kávéházban. ';?•

l§) Főraktál : Cirner J. József czóguél 
# Nagyenyed. 0
$ Szt Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t #

Budapest (Buda). C4
# 163 5-8 v (|^
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NINCS TÖBBÉ
a labizzadásl |
0 Erről meggyőződhet mindenki, jB 
$ »ki egyetlenegy próbát tesz Papp m 
M János gyógyszerész közismert, be- X 
^ vált és felülmúlhatatlan

it „A utihydrost allein“
it nevű lábizzadás elleni porával,
it Ez az
§ orvosilag kipróbált szer 
B beszerezhető Schuller Viktor
^ „Arany csillag“ gyógyszertárában 

Nagyeuyedeu.
ira 2 kor. 40 fill Vidékre

íP 8 doboz vételnél portómentesen 
# kühhtik, 112 i4_
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§ lutuni! "llllóségu w legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a,

I fORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
B rassóba n.

_ *tf kiiphato Klemm Pál ezégnél Szentkirály-
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